

ВЛАСТЬ ДИСКУРСА И ДИСКУРС ВЛАСТИ

Материалы теоретического семинара

От редакции ▼

Уважаемый читатель! Первому выпуску научно-практического альманаха «Дискурс-Пи» предшествовал теоретический семинар, где рассматривались следующие вопросы:

1. Понимает ли современная политическая элита смысл собственной речи и то, как ее воспринимает население?

2. В какой мере власть в России выражает признаки идеократического государства?

3. В какой мере дискурс политической элиты выражает готовность к общенациональному консенсусу?

4. Каков смысл неязыковых практик российской власти?

В работе семинара приняло участие более 70 человек, среди которых помимо сотрудников, преподавателей, аспирантов и студентов учредительных организаций были представители Уральской академии государственной службы, Института международных связей, СМИ, а также администраций Полномочного Представителя УФО и губернатора Свердловской области.

В ходе семинара были заслушаны небольшие доклады, сделаны выступления, тезисы которых приводятся ниже, проведена дискуссия. Во время дискуссии прозвучали фразы, которые

запомнились и понравились не только самим выступающим, но и студентам, впервые участвующим в такого рода мероприятии.

Каков он, юный неискушенный взгляд на дискурсивно-интеллектуальное действо? Не он ли в конечном итоге центрирует подлинный смысл, «сухой остаток» того, о чем так умно говорят «старшие товарищи»?

Задавшись этими вопросами, мы попросили присутствующих студентов поработать в интерактивном режиме и записать на диктофоны те фразы, которые произвели на них наибольшее впечатление. Увидев расшифровку записей, мы поняли, что это и есть тот самый дискурсивный концентрат, который содержался в пространственных выступлениях основных дискутантов. Именно эти фразы, а не стенографическая полнота, на наш взгляд, отразили главное - то, что осталось, запечатлелось в юных умах.

После напряженной двухчасовой работы семинар плавно перетек в дискурсивные упражнения по проведению фуршетной церемонии. В этой связи редакция выносит огромную благодарность руководству и сотрудникам Издательского Дома «УралТранс», фирмы «Алкона» и ресторана «Ермак».



Участники теоретического семинара